

---

## **В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области проанализировано состояние работы по рассмотрению сообщений и расследованию уголовных дел о невыплате заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат за 2018 год**

Защита прав граждан на оплату труда является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления, приобретает особое значение в период экономической нестабильности и находится на особом контроле руководства следственного управления.

В 2018 году, согласно официальным сведениям Кемеровостата, задолженность по заработной плате в Кемеровской области имела на 16 предприятиях перед 3187 работниками. За 2017 год задолженность была зарегистрирована перед 26 155 работниками.

В целях защиты прав граждан и совершенствования механизма процессуальной деятельности в рассматриваемой сфере следственным управлением принимаются меры организационного характера.

Так, продолжается тесное взаимодействие с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области по получению сведений о текущей задолженности по заработной плате на предприятиях и количестве работников, перед которыми образована данная задолженность. Полученные сведения позволяют сотрудникам следственного управления своевременно принимать исчерпывающие меры воздействия к руководителям предприятий для выплаты заработной платы. Информация о предприятиях-должниках незамедлительно передается руководителям следственных органов, на территории которых они располагаются, после чего начинается работа с непосредственными собственниками или руководством предприятий, указывается на необходимость погашения задолженности и разъясняются положение действующего законодательства, в том числе уголовного. Зачастую принимаемые меры позволяют обеспечить восстановление нарушенных трудовых прав граждан, в кратчайший срок погасить долги по заработной плате и исключить применение мер уголовно- правового воздействия.

Анализ результатов следственной работы по данному направлению деятельности проводится

---

на постоянной основе.

Одним из приоритетных направлений деятельности является гласность и открытость функционирования следственного управления, что нашло свое отражение во взаимодействии со средствами массовой информации. В целях выявления фактов невыплаты заработной платы организован каждодневный прием граждан, функционирует телефон доверия, размещена интернет-приемная граждан, руководителями следственных органов во время приема граждан в обязательном порядке выясняются сведения о нарушении прав граждан на оплату труда. Принятые меры положительно сказались на результатах работы по данному направлению деятельности.

В 2018 году наблюдалась тенденция уменьшения количества поступивших сообщений о преступлении, предусмотренном ст. 145.1 УК, что объясняется положительным результатом системной и слаженной работы органов государственной власти области и местного самоуправления, а также правоохранительных органов в отношении недобросовестных работодателей, допускающих задержку оплаты труда, по разъяснению положений действующего, в том числе уголовного, законодательства и последствий его нарушения. В результате такой непроцессуальной формы воздействия задолженность по заработной плате погашается в максимально короткий срок, как правило, до истечения 2 месяцев, что исключает последующее обращение работников за защитой нарушенных прав с заявлениями о преступлении в правоохранительные органы.

В производстве следователей находилось 21 уголовное дело. Окончено производством 16 уголовных дел. Так, в суд направлено уголовное дело по обвинению частного предпринимателя в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 145.1 УК РФ, по факту полной невыплаты свыше двух месяцев пособия по временной нетрудоспособности одному из работников. Размер задолженности составил около 60 тыс. руб.

С ходатайством о прекращении уголовного дела с назначением судебного штрафа в суд направлено 7 уголовных дел.

По данным уголовным делам все долги перед работниками погашены. Также положительные результаты по возмещению ущерба на досудебной стадии уголовного судопроизводства достигаются благодаря работе следователей с руководителями организаций-должников путем использования правового механизма, согласно которому смягчающим вину обстоятельством является добровольное возмещение имущественного ущерба.

При этом в каждом случае невозмещения ущерба принимаются меры к установлению имущества, которое может подлежать аресту, для этого используются возможности регистрирующих и иных органов, обладающих соответствующей информацией, оперативных служб. В случае установления такого имущества следователями в полной мере используются полномочия по обеспечению возмещения ущерба, причиненного в результате преступления, в

---

том числе по наложению ареста.

По уголовным делам, направленным в суд и прекращенным по нереабилитирующим основаниям, за 2018 год ущерб составил 2 940 тыс. руб., возмещен на сумму 2 526 000 руб.

21 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1302697>